

懵懂! 女子独自在停车场生孩子 幸运! 获医护人员及时出动救援



▲医护人员为女子买来热饭
▶男婴正在新生儿科接受治疗
通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘琼 通讯员 谭盼盼)没有家人陪伴,未携带身份证件,更无新生儿用品……3月10日,一名疑似精神有些错乱的女子在建设南路附近的停车场完成分娩,诞下一名男婴。所幸,接到120指令后,省直中医院的医护人员及时将母子俩接回医院,化身临时“家人”,为女子买来生活用品,并对男婴进行紧急救治。当天早上6时,有路人发现该女子在停车场内分娩,立即报了警。“我们赶到现场时发现,女子衣不蔽体,口齿不清,疑似精神有些错乱,年龄约30岁。男婴则全身冰凉发紫,口吐泡沫。”省直中医院产科医生谢斯炜说,当时的情况非常紧急,她和同事立即为男婴采取断脐、保暖等措施,随后将母子俩分别送至产科、新生儿科。得知女子没有家人陪伴,入院后,医护人员兵分几路帮忙。有人为女子买来热饭、卫生用品等,有人为女子清



洁身体并换上干净的衣服,还有人她进行静脉输液治疗,防止其出现产后出血。新生儿科则对男婴进行紧急救治。经紧急抢救后,男婴的身体情况已经平稳。女子是哪人?谢斯炜表示,经过耐心交谈,该女子自称来自衡阳,名叫袁媛,其父亲名叫汤国雄,丈夫叫陈燕先(音),至于家人的联系方式则一概不知。目前,省直中医院已向警方报案。若您认识该女子或其家人的相关线索,可联系省直中医院产科(0731-28290216)。

民房起火,老人被困三楼阳台 危急时刻,消防员这个动作太暖了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 马文章 通讯员 王小庆)3月7日20时许,市消防救援支队指挥中心响起一声急促的报警声:田心立交桥新城1号小区突发大火,有人被困。石峰大队响石岭消防救援站消防员立即赶赴现场处置。消防员到达现场后发现,起火点为民房二楼,屋内冒出浓烟,并可见明火。“救命啊,我快喘不过气来啦……”在3楼阳台处,有两名中老年人大声呼

救,情况危急。消防员立即用水枪压制火势,进楼搜救被困人员。“当时他喘着粗气,手部有轻微灼伤。”消防员邹应龙找到一位老人,立即摘下空气呼吸器给他戴上,并用身体挡住老人背部,搀扶着他的手臂快速撤离至安全区域。所幸,两名被困人员身体没有大碍。经过40多分钟紧张扑救,大火被成功控制。据初步调查,此次火灾事故是由电起火造成。

国有资产拍卖公告

受委托,定于2021年3月31日10时在www.zcpaimai.com公开拍卖国有资产位于荷塘区文化路11号的1-2层房产,建筑面积241.53㎡,参考价3443元/㎡,公告之日起在标的所在地展示。有意者于3月29日16时前持有效身份证件及竞买保证金到我公司或市公共资源交易中心一楼大厅报名。拍卖演示地点:市公共资源交易中心7楼多功能厅。咨询13007454562,监督28682323 株洲拍卖有限公司

心梗发作,硬扛7小时才就医 他在医生检查时突然晕倒……



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘琼 通讯员 谭盼盼)3月9日,因突发急性心肌梗死,67岁的殷爹爹一度站在死亡边缘。经过省直中医院急诊科、心血管科、心导管室、重症监护室等多科室专家的携手救治,他最终捡回了一条命。原来,当天,身体一向不错的殷爹爹突然感觉胸部剧烈疼痛,他原以为休息一会儿就好,不料症状逐渐加重。在硬扛了7个小时后,他才前往医院就诊。让人意想不到的是,医生刚给他进行心电图检查并询问病史时,殷爹爹突然晕倒了,意识丧失,大动脉搏动消失。“患者心脏骤停,立即行心肺复苏!”见状,省直中医院心血管科医生陈素贞立即和同事对老人展开抢救。经过十几分钟的按压,患者终于复苏成功。此时,

心电图结果显示:殷爹爹出现心肌梗死,心率降至40次/分钟,情况危急。事实上,急性心肌梗死一旦发生,部分心脏的血液供应就会突然停止,如果不及时疏通堵塞的冠状动脉,让心脏重新获得血液供应,心肌就会出现缺血。而开通血管的理想时间是出现症状后120分钟内,每拖延一分钟,都会有大量的心肌细胞坏死。时间就是生命。在完善相关检查后,心血管科决定:先为殷爹爹进行气管插管,再将其送入心导管室进行急诊冠脉介入治疗。球囊扩张、血栓抽吸、植入支架……在心导管室,医生采取了系列救治措施。很快,病人闭塞的血管被疏通,血压、心率逐渐转好。3月10日,殷爹爹已拔除气管插管,恢复意识,生命体征平稳。陈素贞提醒市民,春天气温忽高忽低,容易引发“心梗”,市民一旦发现自己胸部疼痛,要第一时间前往医院,以免延误病情。

鸡蛋待闺急盼“嫁” 社区书记忙“做媒”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 易楚瞳)“娇脆,您身体最近咋样?家里的蛋销路还行不?”3月9日上午,云龙示范区学林街道办事处太平桥社区工作人员文能,一边了解低保户谢凤娥老人的身体状况,一边询问其家庭收入情况。谢凤娥家住太平桥社区杉树坡组,今年84岁,她早年丧夫,儿子患有重度残疾,19岁的孙女文芳是家中唯一的劳动力。“早几年,一家人挤在漏雨的土坯房里。一年到头,餐桌上难得见荤腥。”文芳介绍,在社区居委会和村民小组的帮扶下,如今,谢凤娥一家不仅解决了温饱问题,还住进了敞亮的两层小楼。谢凤娥一家为何能拥抱新生活?村民们说,这得亏了太平桥社区总支支部书记晏新强。据了解,为补贴家用,两年前,谢凤娥在晏新强的指导下,养殖了300余只鸡与

鸭。经过细心喂养,它们陆续产蛋。可让老人忧愁的是,她家的蛋销路难以打开。得知这一情况,晏新强第一时间在社区微信工作群和朋友圈中为老人展开“营销”。很快,在他的吆喝下,谢凤娥家的蛋一销而空。晏新强也有了个“卖蛋书记”的称号。“晏书记就是谢凤娥家的‘代言人’,上个月,我也一次性买了100斤鸡蛋。”提及晏新强,太平桥社区总支部副书记言畅如是说。在晏新强的帮扶下,如今,谢凤娥一家的蛋再也不愁销路,每年可入账数千元。除了帮助谢凤娥一家创收,晏新强还积极为这家人争取政策。目前,谢凤娥一家每月能享受低保、残障、失地农民养老保险等各类补贴1000余元。“社区的发展不能落下一个困难户,能帮他们解决切实问题,我也有成就感。”提及自己的“第二身份”,晏新强满是自豪。

我市跨境人民币 累计结算量达163.05亿元 结算量上升至全省地州市第二位

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 邓伟勇 通讯员 李日新 李慧惠)疫情冲击,涉外企业采用人民币结算,可有效规避汇率风险。3月9日,记者从人民银行株洲市中心支行获悉,该行强化跨境人民币结算意识,改进结算环境,拓展结算渠道,规范结算行为,有效推动了辖内跨境人民币业务逆势快速增长。

截至今年2月末,全市跨境人民币累计结算量达163.05亿元,交易地域辐射64个国家和地区,跨境人民币结算量上升至全省地州市第二位。

近300家涉外企业享受政策红利

“使用人民币结算不仅可节约时间成本,还可避免结算期间汇率波动导致利润被‘吃掉’的风险。”株洲旗滨集团股份有限公司融资部经理许总感受到了便利。在我市,不少公司存在跨境人民币资金管理信息不对称、资金运营效率低及成本高等诸多“烦恼”。针对这一情况,人行株洲市中心支行帮助此类公司设立全球跨境双向人民币资金池。

“鼓励企业在具备真实贸易背景前提下,从金融机构海外分支机构借入低成本人民币资金,满足出口企业的融资需求。”人行株洲市中心支行货币信贷科负责人介绍,截至目前,全市通过全球跨境双向人民币资金池累计办理资金调拨10.2亿元。通过开展“跨境人民币政策企业行”走访活动,全市有近300家涉外企业享受政策红利。

8家银行机构播撒“及时雨”

“跨境人民币政策挺好,在短时间内就将9000万元贷款资金发放到企业外债专户上了,解决了我们流动性紧张的大难题!”近日,唐人神集团股份有限公司财务中心总经理瞿总在工商银行办理业务时竖起大拇指。在全球受疫情影响的大环境下,人行株洲市

中心支行指导辖内银行坚持“本币优先”“能用尽用”,引导银行与企业开展“一对一”“面对面”调研走访及座谈,现场解答企业提出的跨境结算、贸易融资等问题。截至目前,株洲市8家银行机构共走访企业60余家,制定配套融资方案近20个,为企业播撒了“及时雨”。

天元区助力小店经济守住“人间烟火”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 成姣兰 通讯员 肖玲 肖冠华)去年,很多小店因疫情倒闭。为了让小店扛过风雨,天元区市场监管局多措并举降低小店经营成本,呵护好“小店经济”这个城市经济的毛细血管,守住“人间烟火”,激发市场经济活力。

行装修进行升级,并提高了商品质量。现在,恒泰商行吸引了不少高端客户,营业额上升明显。去年,天元区市场监管局在全区开展诚信经营放心消费创建示范店活动,选出100家经营户。通过创建活动,一批小店增强了实力,提振带动了该区小店经济的发展。

优化营商环境,激发小店市场活力

每年,因未正常年报而影响经营的情况时有发生,天元区市场监管局为正常经营企业排忧解难,指导企业完善相关制度,恢复信用,进一步激发小店市场活力。此外,天元区全面推行“自助办”、“网上办”、“容缺办”等服务,进一步放宽准入,压缩办证时间。疫情爆发以来,新增办理注册登记个体工商户5558户,发放食品小作坊、小餐饮登记证696个,快速移出经营异常名录913户。

降成本促发展,助力小店渡难关

天纺农贸市场附近的“灶上红”餐饮店,禁渔政策以前,叫“灶上红一洞庭湖的鱼”。去年八月起,天元区开展专项行动,对经营主体门牌、招牌涉及“长江野生鱼”、“野生江鲜”等违规内容进行整治,灶上红就是其中之一。如果自己拆除、重新制作招牌,店家需承担高额费用。为减轻相关餐饮店经济负担,天元区市场监管部门出资拆除旧招牌,指导安装新招牌,受惠餐饮店30余家。今年1月,7000余元退电费成功实现了抵扣,这是圆方路一转供电对象着实享受到的政策红利。去年,天元区市场监管局开展转供电专项检查,检查转供电主体99户次,拟退还多收电价款258.3万元。

“通过加强监管,优化服务,有效遏制安全生产事故发生,确保各建筑施工项目安全有序复工复产,全面提高株洲在建工程项目安全生产及建筑质量水平。”市质安站站长郭峙介绍。

兴业银行绿色供应链金融业务余额突破200亿元

“兴业银行绿色供应链金融业务,不仅降低了融资成本,有效压缩了我们上游供应商账期,也对污水处理行业产业链稳定循环发挥了重要作用。”广西一家环保科技股份有限公司负责人称赞。该公司污水处理项目遍布全国各地,兴业银行南宁分行结合该公司压缩账期的需求提供绿色供应链综合金融服务方案,一方面给予客户中短期流贷搭配,缓解客户资金压力;另一方面通过跨境直贷和银行承兑汇票贴现的产品组合有

效降低客户融资成本,确保上游供应商应收账款及时回款,保障了污水处理项目正常运转。2030“碳达峰”和2060“碳中和”目标的实现,需要绿色金融发挥更大作用,也为绿色金融业务创新提供了更大发展空间。作为国内绿色金融领先者,兴业银行将绿色发展理念、绿色金融优势与供应链金融进行有机结合,不断加大绿色供应链核心企业及其上下游中小企业的金融支持,助力我国经济社会绿色低

碳转型。在“碳中和”目标下,新能源已成为能源变革大势。福建省宁德市一家大型锂电池制造企业,近年来保持高速发展,但由于其上游供应商多为原材料、电解液、隔膜等企业,存在一定资金周转压力。兴业银行宁德分行结合该公司票据结算特点及需求,为其提供了“兴享”票据池业务,极大提升了企业票据管理能力和财务效益,同时锁定上游供应商客群,对供应商提供商票贴现融资服务,有效缓

建筑工地复工忙 质安监管严把关



▲工作人员检查施工电梯检修情况
株洲晚报融媒体中心记者 周蒿 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 周蒿 通讯员 颜小坤)“从源头抓起,确保安全生产。”3月8日下午,天元区金轮·津桥华府二期现场,项目经理严达正在查阅工地塔吊、施工电梯等重大危险源的检查情况。春节后复工前,该项目部已对施工现场每个环节、每个部位可能存在的安全隐患进行了全面彻底排查。

安全生产,怎么抓都不为过。记者了解到,春节前,市建设工程质量安全监督站就出台了相关文件,对全市在建工程项目进行“大排查大管控大整治”行动。春节后复工是建筑施工安全生产事故多发期,市质安站要求,在建工程项目关键人员未到岗不复工;作业人员未进行安全教育及交接不复工;质量安全隐患排查未消除,项目及相关责任主体未签署复工意见不复工;疫情防控措施落实不到位不复工。多措并举,强化安全生产监管。

高效服务企业复工,市质安站要求,企业提出复工申请后,必须在当天或第二天及时复核并回复,符合要求的可立即复工,不符合要求的,给予书面回复意见。据了解,截至目前,全市265个在建工程中(除去竣工验收项目),提交复工自查自纠报告复工项目150个,质安站监督科开展节后复查77个,7个项目未达到复工要求,责令整改后再复工。

(通讯员 赖敏)